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Czarnoksieznik Bajtazar odnalazl wreszcie, po wielu latach, tekst rytualu, za pomoca ktoérego moze przy-
wola¢ Wielkiego Chochlika Binarnego, aby ten odpowiedzial mu na odwieczne pytanie ludzkosci: Czy P =
NP?. Aby jednak dopei¢ rytual, konieczne jest wyrecytowanie pelnego imienia Chochlika, ktérego Bajta-
zar nie zna. Wiadomo tylko, ze imie jest stowem sktadajacym sie z dokladnie 100 znakéw. Jak na Binarnego
Chochlika przystalo, sa to wylacznie znaki 0 i 1.

Bajtazar moze probowaé rytuatu wielokrotnie (nie wiecej jednak niz 222 razy, po ktérych jego stara al-
chemiczna aparatura ostatecznie odmoéwi postuszenistwa). Jesli cho¢ raz wypowie prawidtowe imi¢ Chochlika,
rytual powiedzie sig, a Swiatowa informatyka zmieni sie na zawsze. Dzigki swojej magicznej intuicji Bajtazar
bedzie po kazdej probie doktadnie wiedzial, ile znakéw z imienia Chochlika tym razem wypowiedzial popraw-
nie. Jest jednak dodatkowa komplikacja: Chochlik jest niezwykle kaprySnym stworzeniem i czasem zmienia
zdanie odno$nie tego, jak sam ma na imie. Dokladniej méwiac, po kazdej nieudanej prébie Bajtazara Cho-
chlik losuje liczbe k ze zbioru {0,1,...,99} z rozkladem jednostajnym. Jesli okaze sie, ze k-ty znak zostal
przez Bajtazara w tej prébie wypowiedziany poprawnie, Chochlik natychmiast zmieni go w swoim imieniu na
przeciwny (0 na 1, a 1 na 0).

Jako pechowy uczen czarnoksieznika musisz poméc mu odgadnaé imie Chochlika — zréb to szybko, inaczej
wsciekly Bajtazar moze zamienié¢ Cie w ...no, w co$ paskudnego. Na przyklad w hydrant. I ciesz sie, ze akurat
nie prébuje przywotaé¢ Bardzo Wielkiego Chochlika Szesnastkowego.

Komunikacja z bibliotekg
Aby moc rozwiazywaé zadanie, nalezy na poczatku programu dopisa¢ dyrektywe
#include "cho.h"
Biblioteka dostarcza tylko jedna funkcje:
int recytuj(const std::string& proba);

ktéra dziala w sposéb opisany powyzej — jesli ciag proba jest identyczny z prawdziwym imieniem Chochlika,
Twoj program natychmiast konczy dzialanie i zostaje na tym teécie zaakceptowany. Jesli nie — funkcja zwraca
liczbe (miedzy 0 a 99) réwna liczbie znakéw zgodnych z prawdziwym imieniem, a dodatkowo wykonywany jest
fragment kodu podobny do nastepujacego:

int k = rand() % 100; // Prawdziwa implementacja biblioteki nie uzywa funkcji rand().
if (probalk] == prawdziwe_imie[k])
flip(prawdziwe_imie[k]);

gdzie prawdziwe_imie oznacza (tajne) imie chochlika, a flip() zmienia odpowiedni znak z 0 na 1 i
odwrotnie.

Przy kazdym zapytaniu, proba musi by¢ ciaggiem skladajacym si¢ z dokladnie 100 znakéw, kazdy 0 lub 1.
Nie mozesz tez wywotaé funkcji recytuj () wiecej niz 222 razy — jesli zlamiesz ktéras z tych regul, dostaniesz
komunikat Bledna Odpowied?.

Poczatkowe imi¢ chochlika jest ustalone na poczatku kazdego testu.

Przyktadowa biblioteka

Do Twojej dyspozycji w dziale Pliki w SIO jest dostepna paczka z przydatnymi plikami, zawierajaca przykla-
dowsa biblioteke chozaw.cpp, ktora implementuje podang wyzej funkcje.
Aby skompilowaé¢ Twdj program (powiedzmy, cho.cpp) z ta biblioteka, wpisz nastepujaca komende:

gt++ cho.cpp chozaw.cpp -o cho -std=c++11 -02

Wejscie dla przykltadowej biblioteki

Biblioteka przyjmuje wejscie w nastepujacym formacie:
W pierwszym i jedynym wierszu powinno sie znalez¢ imie chochlika, sktadajace sie z 100 znakéw O lub 1.

1/2 Chochlik



Przyktad

Dla uproszczenia, zalézmy ze imig chochlika ma diugosé 6. To zatozenie dotyczy tylko tego przyktadu i taki
test nie pojawi si¢ w zestawie testowym (wysylane rozwiazania nie beda na nim uruchamiane). Niech imie
chochlika bedzie 42 (tj. 101010). Powiedzmy, ze wylosowana pozycja k to 3 w pierwszym wywolaniu i 0 w

drugim.

imie wywolanie

wynik

komentarz

101010 | recytuj("010010")

101110 | recytuj("001111")

101110 | recytuj("101110")

3

Stowa 101010 i 010010 zgadzaja sie na trzech ostatnich pozycjach,
wiec zwrocony wynik to 3. Wylosowane k to tez 3. Jako ze trzeci
(liczac od zera) bit zgadzal sie¢ w naszym zapytaniu, zostaje on
zmieniony w imieniu chochlika, ktére od teraz brzmi 101110.
Tym razem okazuje sig, ze pomyliliSmy sie na k-tej pozycji (k = 0),
wiec imie pozostaje bez zmian.

Zgadli$my imie chochlika. Twéj program bedzie automatycznie
zakoriczony. Nie jest losowane nowe k.
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